



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

06/04/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

遭神离弃!

神的话语告诉我们基督在十架上受死之前说的七句话。其中一句是在**马可福音 15:34**: “申初的时候, 耶稣大声喊着说: 「以罗伊! 以罗伊! 拉马撒巴各大尼?」 (翻出来就是: 我的神! 我的神! 为什么离弃我?)” 这段经文的平行经文是在**马太福音 27:46** “约在申初, 耶稣大声喊着说: 「以利! 以利! 拉马撒巴各大尼?」就是说: 「我的神! 我的神! 为什么离弃我?」” 在马可福音, 基督的话是以亚兰文 - 亚兰文 - 希伯来文 - 亚兰文说出的, 而在马太福音, 则是以希伯来文 - 希伯来文 - 亚兰文 - 亚兰文说出。其意是一样。根据马太福音和马可福音的记载, 这句话, 基督很可能至少说了两次。

当时是午正时刻。黑暗笼罩遍地直到第 9 时辰, 即下午 3 点。遍地大概是指以色列全地。

(待续 第 11 页)

（接续 第1页）

就在第9时辰，耶稣大声喊着说：“「以利！以利！拉马撒巴各大尼？」”这声呼喊同样记载在**诗篇 22:1**“（大卫的诗，交与伶长。调用朝鹿。）我的神，我的神！为什么离弃我？为什么远离不救我？不听我唉哼的言语？”“遭离弃”的意思是“被丢下而变无助”。

诗篇 22 的背景是基于大卫面临敌人的逼迫，如扫罗王要杀他而感到悲痛。大卫是无辜的，因他并没有做任何触怒王的错事。同样的，基督也是无罪的，甚至比大卫王更无辜，因祂生来是完美的，并按照神的所有律法和要求活出完美的生命。祂所遭受的逼迫和被钉十架上无人所能经历的最大不平。基督降世，让自己像羊羔被牵到宰杀之地，应验了神所有的预言。因此，基督的这句话：“「我的神！我的神！为什么离弃我？」”必须根据基督完全服从天父旨意的意义来理解。

父神与神子之间永恒的爱、合一与团契永远都不会被破坏或削弱，哪怕是一丝一毫。父与子的关系绝对不会受到伤害或破坏，哪怕是一丁点。这是决定如何解释马可福音 15:34 的前提。

耶稣不是称呼神为“我的父，我的父，”而是“我的神，我的神”。当基督孤单地被钉在十字架上，承受着无法想象、极度悲痛的时刻，祂并不是基于父与子的关系而大声呼喊。“我的神，我的神，”这一声呼喊强调的是造物主与受造者之间的关系。创造万物之神将祂的忿怒倾泄在神子身上，在那一刻，神子心力交瘁的身体承担了世人的罪孽。这不就是基督在祂开始事工之初，施洗约翰为祂施洗时，同时向我们介绍这位就是“「神的羔羊，除去（或作：背负）世人罪孽的！」」（参阅约翰福音 1:29）。

（待续 第12页）

(接续 第 11 页)

这是当基督道成肉身，以祂血肉之体施行救赎使命的重点，正如**希伯来书 2:14-15**所启示的：“儿女既同有血肉之体，祂也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，**15** 并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。”魔鬼的行动欺骗了夏娃，她让亚当吃了禁果。亚当吃下禁果的那一刻，使得全人类陷入罪孽之中，并导致全人类的死亡，这是圣洁的神的神圣审判。

罪的结局是死。除去罪孽就可恢复生命。除了天使，只有人才能犯罪而得罪神，因为人是照神的形象造的。亚当作为人类的头，为全人类做出抉择。他的失败成为全人类的失败，使得人类没有做决定的自由意志。**罗马书 5:12, 18**恰当地描述了亚当犯罪的结果：“这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪…**18** 如此说来，因一次的过犯，众人都被定罪；照样，因一次的义行，众人也就被称义得生命了。”

全人类都是在罪恶中孕育的。当人类开始存在于母胎时，就已经从亚当继承了原罪。从婴儿在母胎里会死可以得出此证据。有罪的人一旦达到负责任的年龄，他开始刻意犯罪，加上原罪就是罪上加罪。由此产生两种选择。寻找一名完美无罪的人来承担有罪的人类的刑罚；或者让有罪的人类为着自己犯下的罪面对神的刑罚。罪的刑罚就是死亡和地狱，最终被扔进火湖里，一个永远充满痛苦的折磨之地。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

神赐下祂完美无罪的独生子，差遣祂道成肉身，与人一样有血肉之体。耶稣基督像人一样降生，却是无罪的，祂因圣灵的能力在马利亚身上感孕而生的，正如**路加福音 1:35** 所记载的：“天使回答说：「圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你，因此所要生的圣者必称为神的儿子」（或作：所要生的，必称为圣，称为神的儿子）。”基督代表罪人，绝对服从神的所有律法活出完美的生命，因此，当祂为罪人而死，并为着罪人得以称义而复活时，所有相信基督的人都可以进入天堂。人类不仅可以从罪的刑罚，即死亡和地狱中被解救出来，还可以从罪的束缚中解脱出来。

所有信徒都可以藉着内住的圣灵，获得神的力量和权势战胜罪的掌权。在耶稣基督里，他们可以在心中体验到神的平安，摆脱罪恶感。当耶稣基督被挂在十架上并喊着说：“我的神，我的神，为什么离弃我？”，正是就此救赎大工而言。作为神 - 人，祂承担了世人的罪孽。离弃，即抛弃，这并不是指与神的团契或关系被中断了，而是说神明知道基督是无罪的，却没有采取任何行动来帮忙、保护或阻止基督敌人的逼迫或伤害。彼拉多深入地审问基督之后，三次当众宣判基督没有什么罪。

父神让祂的独生子忍受羞辱和痛苦，直到受死在十架上，代替罪人受难受死并献上完美的赎罪祭。如果罪人无条件地将自己的生命交托，打从内心在神面前认罪，谦卑地接受基督为自己的主与救主，神必然饶恕他并施拯救，且洗净他一切的罪孽。好比他一辈子从未犯过罪似的。**罗马书 10:9-11** “你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活，就必得救。**10** 因为人心里相信，就可以称义；口里承认，就可以得救。**11** 经上说：「凡信祂的人必不至于羞愧。」”

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

基督既是那位受难、受死并从死里复活的神 - 人，祂的死是有永恒价值的。从亚当犯罪的那一刻，就在神宣布古蛇的判决，女人的后裔要伤蛇的头，而蛇要伤祂的脚跟时，父神知道基督的降世将于祂的受难受死告终。当那一日临到时，在天上观看的神，容许无罪的基督承担所有的痛苦、耻辱和折磨以拯救人类。这是拯救罪人脱离罪孽，也是摧毁魔鬼欺骗夏娃、导致亚当堕落并使全人类陷入罪中的作为的唯一方法。如果基督不来，全人类死后就发现被下到地狱。无一例外。没有人会进入天堂，所有人都按照神的神圣的义被扔进地狱里。

人类违背神而犯下的罪是如此令人发指和严重，以至于将人类从罪的束缚中解救出来的唯一方法就是让神的独生子在代替我们受死之际被神离弃，这样，神就不会离弃任何真诚相信并接受基督为主与救主的人。

每一个信徒都应该有神赋予的回应，就是无论做什么都不要离弃神，专一为基督而不是为自己而活。原因是他经历了神离弃祂自己的独生子所产生的影响，就是神不可能离弃他！真正重生的信徒不应该不领这份恩典！

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献：\$5520.30

聚会人数：成人 135 人 儿童 19 人

属灵操练（四月份）

经文背诵

（以赛亚书 53 章 4-5 节）

祂诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；
我们却以为祂受责罚，被神击打苦待了。

哪知祂为我们的过犯受害，
为我们的罪孽压伤。

因祂受的刑罚，我们得平安；
因祂受的鞭伤，我们得医治。

（以赛亚书 53 章 6 节）

我们都如羊走迷；各人偏行己路；
耶和華使我们众人的罪孽都归在祂身上。